

宁波日报

NINGBO DAILY



中共宁波市委机关报
国内统一连续出版物号 CN 33-0003

2024年10月18日
星期五 农历甲辰年九月十六



两派客户端 中国宁波网

央行称大部分存量房贷利率将在10月25日完成批量调整

新华社北京10月17日电(记者吴雨 任军)中国人民银行副行长陶玲17日表示,预计大部分存量房贷利率将在10月25日完成批量调整,部分中小银行完成调整可能略晚,总体将在10月31日前全部完成。

此前,中国人民银行9月29日发布公告,并指导市场利率定价自律机制发布倡议:各商业银行于10月31日前统一对存量房贷利率

实施批量调整。

在17日举行的国新办发布会上,陶玲介绍了降低存量房贷利率的相关进展。她说,10月12日主要商业银行已发布操作细则,目前,银行正在加紧修改合同和系统,做好各项准备。绝大多数借款人不需要到网点办理,银行将统一批量调整,这部分存量房贷占九成以上。

【下转第8版】

习近平回信勉励中国国际大学生创新大赛参赛学生代表 弘扬科学精神积极投身科技创新 为促进中外科技交流贡献青春力量

新华社北京10月17日电 近日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平给中国国际大学生创新大赛参赛学生代表回信,对他们予以亲切勉励并提出殷切希望。

习近平指出,你们以大赛为平台,用在课堂和实验室学到的知识解决实际问题,在创新实践中增本领、长才干,在互学互鉴中增进中外青年的友谊,这很有意义。

习近平强调,创新是人类进步的源泉,青年是创新的重要生力军。希望你们弘扬科学精神,积极投身科技创新,为促进中外科技交流、推动科技进步贡献青春力量。

中国国际大学生创新大赛参赛学生代表:

你们好!来信收悉。你们以大赛为平台,用在课堂和实验室学到的知识解决实际问题,在创新实践中增本领、长才干,在互学互鉴中

回信

增进中外青年的友谊,这很有意义。

创新是人类进步的源泉,青年是创新的重要生力军。希望你们弘扬科学精神,积极投身科技创新,为促进中外科技交流、推动科技进步贡献青春力量。全社会都要关心青年的成长和发展,营造良好创新创业氛围,让广大青年在中国式现代化的广阔天地中更好展现才华。

习近平
2024年10月16日

全社会都要关心青年的成长和发展,营造良好创新创业氛围,让广大青年在中国式现代化的广阔天地中更好展现才华。

中国国际大学生创新大赛由教

育部联合有关部门、省级人民政府共同主办,旨在为中外大学生创新创业、交流合作提供平台。今年的大赛共吸引153个国家和地区200多万名大学生参加,其中国际学生

近4万名,总决赛已在上海举行。近日,25名参赛学生代表给习近平总书记写信,汇报参赛的心得体会,表达投身创新实践、勇担时代使命的决心。

王沪宁在浙江调研时强调 扎实做好统战工作 发展壮大新时代爱国统一战线

新华社杭州10月17日电 中共中央政治局常委、全国政协主席王沪宁17日至17日在浙江调研。他表示,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,贯彻落实党的二十届三中全会精神,贯彻落实习近平总书记在庆祝中国人民政治协商会议成立75周年大会上的重要讲话精神,扎实做好统战工作,发展壮大新时代爱国统一战线,为推进中国式现代化广泛凝聚人心、凝聚共识、凝聚智慧、凝聚力量。

在宁波,王沪宁来到宁波帮博物馆、天一阁博物院,听取宁波帮发展历史、优良传统、商业成就、家国情怀等情况介绍,了解文化遗产保护情况。他表示,要挖掘利用统战资源特色优势,发挥历史文化凝心聚力的作用,引导人们弘扬家国情怀、爱国奋斗精神,为中国式现代化贡献力量。在考察宁波舟山港穿山港区有关企业时,他表示,国家对进一步全面深化改革、扩大开放出台许多新部署新举措,要认真抓实落实、不断见到实效。要推动两岸经济文化交流合作,吸引更多台商台企参与两岸融合发展,共享祖国大陆发展成果。

在温州,王沪宁来到鹿城区南郊街道三板桥社区、温州市区穆斯林礼拜点调研。他表示,要坚持铸牢中华民族共同体意识的主线,把民族团结进步创建落到基层社区、融入群众生活,通过扎实的社区建设、有效的社区服务、丰富的社区活动,营造各族群众一家亲的浓厚氛围。要贯彻党的宗教工作基本方针,依法加强宗教事务和宗教活动场所管理。在温州市企业综合服务中心、世界温州人家园、三垟湿地,王沪宁听取优化营商环境情况介绍,调研台商台青就业创业服务情况,了解生态环境保护工作。他表示,要重视打造统战工作平台和阵地,推动统战资源集聚、作用发挥,团结好、服务好广大港澳同胞、台湾同胞、海外侨胞,画好携手推进中国式现代化的最大同心圆。

王沪宁还到宁波市鄞州区政协机关、温州市政协机关调研,看望在宁波、温州的全国政协委员、省政协委员、市政协委员及政协机关干部。他表示,要把深入学习贯彻习近平总书记庆祝中国人民政治协商会议成立75周年大会上的重要讲话精神作为重大政治任务,坚持党的领导、统一战线、协商民主有机结合,增强履职政治责任和工作本领,健全工作制度机制,提升协商议政质量和实效。

石泰峰一同调研。

第六届世界佛教论坛顺利闭幕

新华社宁波10月17日电(记者俞菡 朱涵)17日,第六届世界佛教论坛在浙江宁波雪窦山顺利闭幕。论坛通过了《雪窦山宣言》,为构建人类命运共同体贡献佛教的智慧力量。

本届论坛以“同愿同行·和合共生”为主题,与会嘉宾围绕佛教的包容智慧、精神内涵、法脉传承、典籍总结、社会责任、文化艺术、人间佛教的思想与内涵、中道

思想、和平智慧等主题,深入研讨挖掘佛教文化精髓、思想内涵和时代价值。

中国佛教协会会长演觉表示,希望以论坛为平台,传承佛教慈悲智慧精神,弘扬佛教和平教义,团结世界佛教徒和一切爱好和平的有识之士,为促进世界共同发展、推动文明交流互鉴、共建人类命运共同体而携手努力。

论坛通过了《雪窦山宣言》,

倡议坚持以戒为师,勤修三学,推动佛教健康传承;开展三大语系佛教经典、思想交流互鉴,促进人与自然和谐共生;实施佛教典籍数字化工程,丰富人类文明宝库;加强当代佛教思想与实践研究,保护文物和文化遗产,推动佛教艺术创新发展;积极开展佛教友好交流,传承发展传统文化,发挥佛教在构建人类命运共同体中的积极作用。

第六届世界佛教论坛10月15日至17日举行,来自72个国家和地区的佛教界代表、专家学者等约800人出席。论坛收到了联合国秘书长安东尼奥·古特雷斯,以及26个国家和地区、3个国际组织发来的66封热情洋溢的贺信。论坛期间举办了主论坛、分论坛、新媒体论坛、电视论坛以及佛教文化主题展览等活动。

一张“绿”证照见宁波制造“含金量”

今年已新增108张证书,累计达764张,数量均位列全省第一

记者 王岚
通讯员 任思婕 周文明

最近,宁波家联科技股份有限公司收到了快递包装绿色产品认证证书,这是该公司今年获得的第二张绿色产品认证证书。

“全球范围持续推进‘禁塑限塑’,包装的去塑化是大势所趋。今年6月1日起,我国首部快递包装强制性国标《快递包装重金属与特定物质限量》实施,我们顺势推出了用生物降解材料生产的绿色环保快递袋。”该公司市场部总监田晓锋说,布局未来、抢占先机,只有绿色发展才能拔得头筹。

绿色产品认证是国家市场监督管理总局在全国推行的一种自愿性产品认证,旨在统一绿色认证,是一种更侧重于产品在生产过程中的资源节约、环保性能、人体健康安全等

方面特性的认证。

近年来,宁波紧抓绿色产品认证促进绿色低碳循环发展,积极开展绿色产品认证企业培育工作。截至目前,今年全市已新增绿色产品认证证书108张,累计达764张,数量均位列全省第一。去年,宁波5家企业更是入选浙江省第一批绿色产品(服务)认证“领跑者”。

家联科技是“领跑者”之一。作为生物降解材料国家级单项冠军产品企业,家联科技建成并投产年产10万吨数字化生物降解材料改性车间,成为行业中国际标准和国家标准标准的制订者。

“与其他绿色认证内容相比,绿色产品认证对象以终端消费品为主,选取消费者关注度高、消费升级急需、生态环境及人体健康影响大的产品。”宁波市市场监管局专业人士说,通过绿色产品认证的产

品通常会被认为在其设计、生产、使用和废弃处理等各个环节都符合环保和节能的要求。“国家还专门设计了类似三叶草的绿色产品标识允许认证产品使用,提高辨识度。”该人士说。

“在今年5月份的江西省新干县管网改造项目招标中,我们因为生产的管道有绿色产品认证证书加了2分,从而确立了竞标优势。”主要产品为塑料管材管件的浙江东生环境科技有限公司相关负责人告诉记者,该企业从绿色产品认证中获益匪浅。

东生环境抓绿色产品认证,从产品设计入手,制订绿色产品的设计标准或规范,同时在采购管理、加工工艺装备及企业管理等方面贯彻无害化、洁净化、资源化、低碳化。

绿色产品认证给东生环境带来的变化也是显而易见的:企业三废

排放远低于国家标准;节能设备的投入及绿色产品的研发,有效降低了对自然资源的消耗;绿色产品投入市场,提升了品牌价值和声誉,增强了企业的社会公信力。

余姚市是全国新型工业化示范基地。该市深挖绿色发展潜力,围绕国家市场监管总局公告的绿色产品认证实施要求,加快提升产品技术、工艺装备、能效环保等方面的绿色发展水平,强化全生命周期绿色管理理念,成功创建省首批绿色认证先行示范区。

截至目前,余姚有42家企业取得绿色产品认证证书84张,其中,塑料制品获证企业数量排名全国第一。特别是浙江大丰体育设备有限公司生产的“绿色”座椅,出现在世界各地的体育场里、舞台上,展现中国发展绿色经济的实力与担当。

山海弗远 蓝湾逐风

梅山湾海水清澈,波光粼粼,沙滩广阔柔软。良好的生态吸引众多生物,每到冬季候鸟云集此地,白骨顶鸡、斑嘴鸭等或飞或游,与海相伴。中国港口博物馆、宁波海洋研究院实践创新基地等在周边分布。人们在这里既能感受自然之美,又能体验人文魅力:参与水上运动,激情澎湃;走进场馆参观,增长知识。

如今的梅山湾,吸引了众多市民与游客,见证城市与自然的和谐共生,不断书写生态与人文融合发展的精彩篇章。

(许天长 阮筱 摄)



今日推荐

水脉文韵

日月双湖,星耀明州

第2版

高校奖优助困将“扩面提标”,让学子安心求学
“看得见的激励,让人温暖”

第3版